

鲤城区第三实验小学小记者参加中秋节特别活动

中秋遇“法”“玉兔”相伴

中秋佳节,别样精彩!

近日,鲤城区第三实验小学的小记者们分批齐聚泉州市青少年社会保护中心,参与由泉州市光明之城青少年事务社工举办的“法治中秋,青春无诈”主题活动。

现场,小记者在社工及泉州幼高专初等教育学院志愿者的带领下,探索法律知识的海洋,通过新奇的VR和AR感受毒品危害,走进反诈小课堂,还亲手DIY制作玉兔风铃,深入了解中秋佳节的独特魅力与文化内涵。

■融媒体记者 颜雅珍 文/图



★识别化解电信诈骗

□小记者 林柏霖

(鲤城区第三实验小学六年级)

当下,电信诈骗竟有了“变脸术”这手段。随着AI变脸技术的出现,众多无辜民众不幸陷入骗局,深受其害。而要追回那些被骗的赃款绝非易事,不仅要消磨大量宝贵的时间,还必须投入海量的精力。

社工姐姐传授给我们巧妙的识别之法。只需在视频时,让对方在面部前挥挥手,倘若是依靠AI技术造假行骗,便会立即露出破绽,借此我们便能精准地辨别其是否为骗子。另外,如果是不能确认其身份的人,通过电话、短信、网络等沟通工具,要求我们汇款、转账的,都是电信诈骗,如果遇到此类情况,要及时报警。社工姐姐的分享宛如一双慧眼,帮助我们在复杂的信息世界中拨开迷雾,识破电信诈骗的伪装,守护自身的财产安全。

(指导老师:陈丽妹)

★传递关爱 守护美好

□小记者 苏宇臻

(鲤城区第三实验小学五年级)

志愿者带领我们参观展厅,原来,青少年儿童每一个年龄阶段都有相应的法律法规保护,如家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护和司法保护。在生活中,你如果感到困惑,遇到心理难题时,还可以拨打12355,求助青少年心理咨询和法律援助。

这次的活动让我们明白,我们生活在一个充满关爱和保护的社会中,我们要珍惜这一切,努力学习,积极向上,用自己的行动去传递这份关爱,去守护这份美好。让我们携手共进,在法律的庇护下,绽放属于我们青少年的绚丽光彩!

(指导老师:章志军)

★独一无二的爱

□小记者 王皓宁

(鲤城区第三实验小学六年级)

中秋节,是寄托着无数人团圆情思的美好

节日。在充满创意与欢乐的玉兔风铃制作现场,大家围坐在一起,兴致勃勃地摆弄着手中的黏土。我也全神贯注地投入其中,努力塑造出一串活灵活现的玉兔风铃,可惜手艺不佳,看着别人手中逐渐成型的精美作品,再看看自己略显粗糙的玉兔风铃,我不禁有些失落。

此时,妈妈轻轻地抚摸着我的头,微笑着说:“宝贝,在妈妈心中,你的玉兔风铃是最好的,最独一无二的。”那一刻,我仿佛看到了妈妈眼中那璀璨如星的爱意,心中满是温暖。

(指导老师:苏晓玲)

★VR体验毒品的危害

□小记者 徐子峰

(鲤城区第三实验小学六年级)

当我戴上VR眼镜,紧握手柄,按下开关的瞬间,VR游戏正式开启。刹那间,我发觉自己置身于一间陈旧破败的房间之中,屋内设施极为简陋,仅有桌椅与一张床,而桌上摆放着众多瓶子、针剂以及药丸。没过多久,我便目睹了吸食毒品给个人带来的巨大危害:疮口溃烂不堪,牙齿脱落,五官坍塌……从健壮之躯变得瘦弱无比,因常年吸毒导致营养不良,瘦骨嶙峋,每一根骨头都格外突出。吸毒严重损害身心健康,更易使人产生幻觉,从而做出危害社会的举动。

高科技的VR体验,让我深切感受到毒品的极度危害。它不单单危害个人与家庭,更是给整个社会、整个民族带来沉重灾难。让我们一同对毒品坚决说“不”,切勿因一时的好奇而葬送美好人生。珍爱生命,远离毒品!

(指导老师:曾小草)

★赏月赏玉兔风铃

□小记者 黄洁雯

(鲤城区第三实验小学四年级)

社工姐姐带来用超轻黏土制作的玉兔风铃当样品,让我们DIY制作。我们认真观察起来,只见风铃上有月球、陨石、玉兔,还有星星、月亮等造型的小装饰,都栩栩如生。我看得出神,心想:“要是再添上月饼,让玉兔趴在上方,岂不是更好看?”点子有了,我立马行动起来,

寻找不同颜色的黏土,耐心细致地捏着一个个造型。经过一个多小时的努力,独具特色又富有创意的玉兔风铃便大功告成啦,看着我心中最美风铃的模样,我成就感满满。

夜幕降临,明月高悬。我们一家人围坐在一起,吃着月饼,赏月赏风铃。月光如水,仿佛为它们披上了一层银纱,微风吹拂,玉兔风铃摇摆着身姿,如梦如幻。(指导老师:徐孝琼)

★强化反诈意识

□小记者 吴永璜

(鲤城区第三实验小学六年级)

近年来,伴随着信息技术的迅猛发展,网络电信诈骗现象层出不穷,给人们的生活构成了严重威胁。

在防诈小课堂中,我们观看了有关电信网络诈骗的视频,我深刻领悟到防范诈骗的重要性。原来诈骗分子会凭借人们的贪婪、好奇心、恐惧等心理,精心设计出形形色色的骗局,诸如假冒公检法、网络钓鱼、虚假投资,甚至利用AI技术骗取财物。而遭受诈骗不但让人财产受损,还会给人们的身心健康带来极大的身心创伤,因此,我们务必要时刻保持警觉,强化自我防范意识!

(指导老师:陈瑞婷)

★我和“玉兔风铃”有约

□小记者 黄云茜

(鲤城区第三实验小学三年级)

在制作玉兔风铃的过程中,我充满了期待。一开始,我的脑海中浮现出一个草莓星球的模样。我先把红色黏土均匀地涂抹在碗上,打造出草莓星球,再用白色黏土精心塑造了一只小兔子,放在草莓星球上,瞬间增添了许多可爱的气息,随后又添上月饼、装饰了流苏,一个精美的玉兔风铃便大功告成了。

看着自己的作品,我喜不自禁。中秋节是团圆的日子,这个玉兔风铃不仅是一件手工艺品,更寄托了我对团圆的渴望。我想到祖国的宝岛台湾,那里的小朋友们也是我们的亲人,我想把我的玉兔风铃送给他们,让他们早日回归祖国的怀抱,共同感受祖国大家庭的温暖与团圆。

(指导老师:洪璐)